

Горький ул. Фигнер 3 Областная библиотека им. Ленина

Стран. соед. вместе!



Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 27 (1801) | Четверг, 6 июля 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Пора быть готовыми убирать урожай

ЧЕСТЬ — ПЕРЕДОВИКАМ
ПОЗОР — ОТСТАЮЩИМ



Сегодня колхозы «Путь к социализму», «Красный Орел» занесены на районную Доску почета за своевременную и качественную подготовку к уборке урожая. Честь и слава передовикам социалистического соревнования — колхозникам и колхозницам указанных сельхозартелей!

Колхозы «Строитель», «Вазьянец», «Красная Щедровка» являются кандидатами на районную Доску почета. Эти колхозы в основном к уборке обильного урожая готовы. Сейчас здесь заканчивается ремонт телег и кос.

Но так обстоит дело далеко не во всех колхозах района. Несмотря на то, что начало уборки, как говорят, не за горами, в колхозах Крутомайданского сельсовета еще не приступали к подготовке. Весь уборочный инвентарь разбросан, не отремонтирован, рабочие планы на период уборки составлены непродуманно. На общих собраниях колхозников, где члены сельхозартелей могли бы подсказать правлениям колхозов, что следует сделать для проведения уборки в более сжатые сроки, как лучше расставить рабочую силу, не обсуждались.

Немногом лучше обстоит дело с подготовкой к уборке в колхозе «Кр. плотник», здесь все еще приступают к ремонту уборочного инвентаря и больше ничего не делается. Если спросить — почему? Всегда слышишь короткий ответ — нет людей, тогда как на каждом усадьбеном участке колхозников можно видеть ежедневно 2 — 3 человека, занятых прополкой и рыхлением почвы, засаженной картофелем.

Очень медленно готовятся к уборке колхозы Елховского и Борисопольского сельсоветов.

Так дальше продолжаться не может. До уборки остались считанные дни. Пора быть готовыми убирать урожай! Время не ждет.

Руководители колхозов «Ураган», Крутомайданского, Елховского и Борисопольского сельсоветов забыли о своей ответственности перед фронтовиками, а защитники Родины спрашивают — сумеете ли, вы, товарищи руководители колхозов, провести уборку во время и без потерь?

✓ По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за своевременное проведение подготовки к уборке урожая, на районную Доску почета занесены колхозы:

«Путь к социализму» — председатель тов. Вдовин.
«Красный Орел» — тов. Лопашов.

За перевыполнение плана по силосованию на Доску почета занесены колхозы Дубенского и Щедровского сельсоветов; имени Урицкого, «Ураган».

Уборку урожая закончим в 8 дней

Не ослабло напряжение в работе колхоза «Вазьянец» после завершения весеннего сева и подъема паров. Сразу же колхозники начали готовиться к уборке урожая. Были рассмотрены все уборочные машины и учтено, какой требуется ремонт. Принявшие за подготовку, колхозники иной раз ночей недосыпали, внимательно проверяя все мелочи. Их напряженный труд не пропал даром. Сейчас в колхозе отремонтированы все жатки, 4 сенокосилки, 2 молотилки, подготовлены телеги, мешкотара и ручной сельхозинвентарь. Полностью устроены 2 тока. Составлен рабочий план, правление колхоза учло все возможности для проведения уборки в кратчайший срок. Эти возможности говорят за то, что колхоз сумеет убрать урожай в 8 рабочих дней. В. Паниратов

Два крытых тока

В своевременном проведении уборки урожая большое значение имеют крытые тока, которые дают возможность молотить в какую угодно погоду. Учитывая это, колхозники сельхозартеля «Красный Орел» хорошо отремонтировали два крытых тока.

Сейчас в «Красном Орле» ждут, когда созреет хлеба и при первой возможности приступят к косовице ржи.

Соревнующемуся с «Красным Орлом» колхозу «Раздолье» придется усилить темпы по подготовке к уборке, а то и в период косовицы «Красный Орел» будет впереди. Тюрина

Лучшее сено — государству

Целый день раздается звонок на лугах колхоза «Ураган». Колхозники не теряют времени, используя на сенокосе хорошие, солнечные дни. На-сегодня колхоз скосил 156 гектаров лугов.

Лучшие косцы: Сергей Белов, Семен Белов и многие другие, как правило, выполняют норму на 140—150 процентов.

С первых гектаров лучшее сено сдаем государству. Д. Белов.

„У нас все в порядке..“

Такой самоуспокоенности казалось бы не место в колхозах Крутомайданского сельсовета. Между тем, председатель Крутомайданского сельсовета т. Барандин на вопрос о готовности колхозов к уборке, «недолго думая, так и отпартовал: «У нас все в порядке». По сути дела колхозы не начинали готовиться, основываясь на том, что им, якобы, и готовиться нечего. Неужели это такой передовой сельсовет, что уже с осени прошлого года подготовился к предстоящей уборке? Оказывается, дело только в том, что, имея две отремонтированные (силами МТС) сложные молотилки, руководители колхозов считают, что все сделано, остается только составить рабочий план и «хоть завтра в поле».

Но «выезд, хоть завтра» окончится очень печально при наличии такой подготовки или, правильнее, при отсутствии таковой. Нельзя же готовиться к уборке одновременно с ее проведением. Сорокина.

Не медлить с выполнением плана по сенопоставкам

Пленум объёма ВКП(б) обязал все колхозы одновременно с сенокосом обеспечить сдачу сена государству непосредственно с лугов с тем, чтобы план сенопоставок был выполнен до начала уборки хлебов. Это решение обязывает каждый колхоз сдавать государству сено с первых же гектаров.

Сенокос по району идет уже несколько дней. Однако, до сих пор, за исключением некоторых колхозов, к сдаче сена государству в районе не приступили.

Такое промедление недопустимо. Необходимо еще шире развернуть соревнование на сенокосении, работать по фронтовому и досрочно выполнить план государственных поставок.

В фонд помощи детям фронтовиков

Недавно в районной газете было помещено письмо старейшего педагога Крутомайданской школы П. К. Золина, в котором он призывал учительские коллективы организовать сбор средств в фонд помощи детям фронтовиков.

Узнав об этом, коллектив работников Зеленогорского дет-

дома решил удвоить свои заботы о воспитанниках, помочь в заготовке и вывозке дров, своевременно закончить сенокосение и уборку урожая.

Кроме того, коллектив внес в фонд помощи детям фронтовиков 3000 рублей облигациями госзаймов и 300 рублей деньгами. И. Курланов.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за семь дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 км. западнее города Полоцк), Шарковщизна, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около 1500 других населенных пунктов. 4-го июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смоленичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Мясник — Вильно. 3-го июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радюшковичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч

немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1-го июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди плененных — три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2-го июля число плененных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39338 человек. Среди плененных три немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйска взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35-армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов. На других участках фронта — без перемен.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Спасибо, товарищи, за письма!

На помещенное в районной газете обращение фронтовиков, я получил более 25-ти писем от девушек района. Не имея возможности ответить на каждое письмо в отдельности, я через газету выражаю благодарность всем приславшим мне письма. Эти письма убедили меня в

самоотверженном труде наших колхозников. Очень хотелось бы мне побольше узнать о культурной жизни на селе. Эту работу обычно ведут учителя, поэтому прошу работников школ написать мне о их работе.

И. Боровченко.
Полевая почта 48821 — р.

Росту партийных рядов повседневное внимание

Изо дня в день растет наша районная парторганизация. Только за 6 месяцев 1944 г. в партию принято 54 человека, в том числе в члены ВКП(б) 16 человек и в кандидаты партии—38 человек. Между тем, за весь 1943 год было принято в ряды ВКП(б) 68 человек. Эти цифры говорят о силе нашей партии, ее безграничном авторитете среди трудящихся. Это показатель того, что в дни великих и суровых испытаний растет и крепнет связь партии с массами. Советский народ сплочен вокруг нашей партии и смело идет за ней на священную борьбу против гитлеровских захватчиков.

Лучше других по росту партии работают Зеленогорская парторганизация — секретарь тов. Бросалова, — которая приняла в свои ряды 7 человек, Яблоская — секретарь т. Нефедова — 6 человек, парторганизация при райсовете — секретарь тов. Рогов — приняла 5 человек.

Но, несмотря на рост рядов парторганизации, мы не склонны преувеличивать достигнутые нами успехи. Практика показывает, что мы еще мало работаем с людьми, мало заботимся о создании широкого беспартийного актива вокруг парторганизации.

У нас есть такие парторганизации, которые не занимаются ростом своих рядов. Вазьянская парторганизация — секретарь тов. Маклаев, Ивашкинская — тов. Родионова, Б Польская — тов. Кузянин за 6 месяцев 1944 года не приняли в свои ряды ни одного человека. Плохо занимаются ростом своих рядов и Крутомайская парторганизация — секретарь тов. Барандин, парторганизация при РПС — тов. Мастыкин — приняли в свои ряды по одному чело-

веку. Общеизвестно, что единственный путь, которым можно добиться притока новых сил в наши партийные организации — это путь улучшения производственной и партийно-политической работы. Руководство приемом в партию заключается прежде всего в том, чтобы добиться активной, хорошо налаженной работы парторганизации в целом. Но этой общей задачей не может быть исчерпано все руководство. Каждая парторганизация должна иметь постоянно в поле зрения передовых людей колхозов, совхозов, МТС, учреждений, предприятий, работников ведущих профессий, активистов и работать с ними индивидуально, приближая их постоянно к парторганизации.

Наряду с отбором в партию лучших людей из рабочих, колхозников и советской интеллигенции, надо закалять принимаемых большевиков, политических организаторов и вождей масс, расширять их политический кругозор.

Ни одно из этих качеств не приходит само. Эти качества прививаются молодому коммунисту в партийном коллективе. Над разрешением этой задачи обязаны сейчас работать все парторганизации. Партийные руководители должны чаще общаться с рядовыми коммунистами, беседовать с ними не только на темы текущего дня, но и по общепартийным и политическим вопросам, которые поднимают бы идейный уровень коммунистов.

Т. Усынина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На помещенную в № 25 заметку «Дубенский не отвечает...» из райконторы связи сообщают: «При проверке факты подтвердились За безответственное

Ничего не знаю...

Так чистосердечно призналась секретарь парторганизации колхоза «9 января» т. Салюкова, когда ее спросили, как обстоит дело с подготовкой к уборке урожая.

Ответ: «Ничего не знаю» последовал и на ряд других вопросов, а именно, выполнен ли план по животноводству, сколько еще осталось гектаров неподнятого пара?

Тов. Салюкова обладает красноречивостью, поэтому она все-таки попыталась кое-что сказать о «проделанной» работе.

— Видите ли, — торопко говорила т. Салюкова, — причем тут партийная организация и я, как секретарь парторганизации, зачем мне знать то, что вы спрашиваете, когда у нас председателем колхоза работает коммунист. Спросите его, он, наверняка, вам все расскажет. В этом году проведено 6 партсобраний...

На этом выступление тов. Салюковой пришлось прервать вопросом: как выполняются решения партийных собраний? И снова последовал короткий, но не вполне ясный ответ: «Ничего не знаю».

Как ни странно, но факт остается фактом — секретарь парторганизации т. Салюкова действительно не знает, что колхоз к уборке урожая далеко еще не готов, план по подьему паров выполнен всего на 50 проц. и что плохо дело обстоит с животноводством — ни по одному виду скота гос. план не выполнен.

Что и говорить — чистосердечное признание смягчает вину, ответственность, однако, не с такими «знаниями» должен быть секретарь колхозной партийной организации. А. Чернеева

отношение к своим обязанностям начальнику Яблоского отделения связи сообщают: «При проверке факты подтвердились За безответственное

Смелее включаться в козкурс

На днях состоялось совещание заведующих фермами по вопросу состояния животноводства в районе. На совещании выступили заведующие фер-

мами и секретари первичных парторганизаций. Сегодня мы даем отдельные выступления.

На раздой выделили 8 коров

Из выступления тов. Манаровой (Зав. фермой колхоза „Выстрел“)

Узнав о решении исполкома райсовета о проведении козкурса, мы решили поставить на раздой 8 коров. Раздой мы начали с того, что подготовили дополнительную подкормку — квашенную траву и перевели выделенных коров на четырехкратную дойку. Мы уверены, что ваши труды не пропадут даром и коровы увеличат надой молока.

Готовится наша ферма и к

зиме. Главным образом, займемся о заготовке корма. Мы заготавливаем не только силос, но и веники из крапивы, конского щавеля и листовых пород. Такой корм является очень полезным для скота, поэтому мы уделяем ему большое внимание.

План надоя молока на каждую корову — 1500 литров. Этот план мы перевыполним.

Подняли удоимость до 10 литров

Из выступления тов. Левина (Председатель Холостомайданского сельсовета)

С первых дней сказались результаты раздой коров в колхозе «Кр. луч». Выделенные две коровы, которые закреплены за дояркой Слакаевой, с 6 — 7 литров подняли удоимость до 10 — 11 л. Этому способствовали хороший уход, подкормка после пригона домой и переход на четырехкратную дойку. Сейчас на раздой переводится еще группа коров.

В этом году по сельсовету имеется недовыполнение плана

поголовья. Особенно плохо обстоит дело со свиноподъемом, которого мы имеем 200 голов из 322 по плану. Поэтому на исполкоме сельсовета было решено вырастить всех поросят от ожидающихся опоросов и оставить их при колхозах.

Происходящая закладка силоса должна закончиться к 10 июля. Уже заложено более 400 тонн доброкачественного силоса из плана 630 тонн.

Заготавливаем витаминное сено

Из выступления тов. Новиковой (Зоотехник Зеленогорской РКШ)

На раздой мы выбирали коров по удою 1943 года. На выделенную группу сразу же был составлен распорядок дня с переходом на четырехкратную дойку и дополнительную подкормку. Для подкармливания мы решили применять квашенную траву, которая является хорошим молокогонным средством.

В наших колхозах организована дойка овец. Молоко сдаем на слаточный пункт. Таким образом, мы выполняем план государственных поставок.

Усиленно идет закладка силоса. В ряде колхозов план закладки близок к выполнению.

Но закладкой силоса не кончатся наши заботы о кормах для скота. Бригады животноводов заготавливают веточный корм и витаминное сено для сеного отвара. На витаминное сено идут бобовые (клевер) и злаки в молодом возрасте. Заготовка такого сена очень поддерживает скот в зимний период, когда особенно чувствуется недостаток витаминов в корме для молодняка.

Кроме того, во всех колхозах Зеленогорского сельсовета сделан первый шаг к племенной работе — проведена маркеровка скота.

В Б-Поле о конкурсе забыли

Кому — кому, а руководителям и животноводом Борисопольских колхозов надо было бы принять активное участие в конкурсе — соревновании по раздой коров. Но здесь о конкурсе забыли и по-прежнему продолжают мириться с низким удоем молока. Не проявляя никакой заботы о повышении надоя молока, в Б-Поле, очевидно,

не думают и о государственных поставках.

Председателей колхозов в этом году колхозники вправе будут упрекать и требовать с них отчета о состоянии животноводства, о недопущении большого расхода хлеба из за пренебрежительного отношения к крупнорогатому скоту.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За преступно-халатное отношение к работе, за развал трудовой дисциплины в колхозе, за систематическую пьянку прокуратурой Вадского района был привлечен к ответствен-

ности Ф. Г. Касимов (председатель колхоза имени Калинина).

На днях, народный суд приговорил Касимова к одному году лишения свободы.

Советы врача

Сыпной тиф передается исключительно через укусы здорового человека вошью, побывавшей на сыпнотифозном больном. За последнее время наш район наводняется жителями других районов. В вещах, которые они продают и меняют нередко можно найти вшей. Эти вши могут стать источником заражения сыпняком.

тех пор, пока не прокипятите или не прокалите эти вещи в русской печи.

Не пускайте случайных прохожих к себе на ночлег. Для них в каждом колхозе выделен дом, который находится под наблюдением участкового медработника.

Главный врач Н. СМЕРНОВ.

Отв. редактор С. ШЕРНОВА.

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность, с которой движутся советские войска на запад». «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью Йорк таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США имело решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение

гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу немецких оккупантов разворачиваются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, элек-

тростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Абрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волынский.